Schemat punktowania arkusza egzaminacyjnego dla gimnazjum
z zakresu przedmiotoOw matematyczno-przyrodniczych

Zadania zamknigte
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poprawna
Zadania otwarte
Numer | Liczba . o . , Inne odpowiedzi
. P Poprawna odpowiedz Punktowanie zadan P .
zadania | punktow poprawne oraz uwagi
-poprawne zapisanie jondw— 1
26 1 Na*,CI pop P . P
A. klif (wybrzeze klifowe) -wlasciwe podanie obydwu
B. wydma nazw — 1p
-poprawne podanie czynnikéw
7 ) A. wymywanie przez morze (ocean) wysokiego brzegu |ksztattujacych obydwie formy
B. nanoszenie (przenoszenie) piasku przez wiatr lub poprawne podanie jedne;]
nazwy formy i czynnikow ja
ksztatcujacych
—1p
A.  skretki biatkowe - wlasciwe podpisanie trzech
B. skorupa wapienna elementéw — 1p
73 ) C.  biatko - wlasciwe podpisanie
D.  tarczka zarodkowa wszystkich pozostatych
E. z6ttko elementow — 1p
F. komora powietrzna




skorupa wapienna
- tarczka zarodkowa

- wlasciwe okreslenie dwoch
elementow — 1p

29 - z6ltko (lub biatko) - poprawne okreslenie
- komora powietrzna pozostalych elementéw — 1p
10 cm x 10 cm x 20 cm= 2000 cm’® = 2000 ml - oblicza objgtos¢ kartonu z - za inne rozwiazania
sokiem — 1p prowadzace do prawidlowej
4 % 150 ml=600 ml - oblicza ile soku jest w odpowiedzi 3p
30 szklankach — 1p
2000 ml-600 mI=1400 ml=1,4 1 - udziela poprawnej odp. z
jednostka — 1p
Sposéb 1 - wskazuje przyrzad — 1p
potrzebne przyrzady — areometr - opisuje doswiadczenie — 1p
sposob wykonania do§wiadczenia — zmierzy¢ ggstos¢ |- opisuje obserwacje — 1p
cieczy w obu zbiornikach przez zanurzenie w nich - niepewnos¢ pomiarowa — 1p
aerometru
obserwacje— woda morska ma wigksza gesto$¢ niz
woda destylowana
czynniki wplywajace na wynik eksperymentu —
doktadnos¢ aerometru, zawartos¢ soli w wodzie
morskiej
31 Sposob 11

potrzebne przyrzady — waga

spos6b wykonania do§wiadczenia — zwazy¢ zbiorniki
z woda 1 poréwnac ich masy (objgtos¢ jest taka sama)
obserwacje — zbiornik z woda destylowana ma
mniejsza mas¢

czynniki wplywajace na wynik eksperymentu —
dokfadno$¢ wagi, masa zbiornika




Sposob 111

potrzebne przyrzady — amperomierz lub zar6weczka,
przewody elektryczne, bateryjka plaska lub zasilacz
pradu

spos6b wykonania do§wiadczenia — zbada¢
przewodnictwo elektryczne wody w obu zbiornikach.
W tym celu zbudowa¢ obwdd elektryczny sktadajacy
si¢ ze zrodla pradu stalego, amperomierza lub
zarOweczki oraz przewodow elektrycznych
obserwacje — woda destylowana nie przewodzi pradu
elektrycznego. Amperomierz wskazuje O lub
zarOweczka nie $wieci.

czynniki wplywajace na wynik eksperymentu —
zakres amperomierza, zawarto$¢ soli w wodzie
morskiej.

Sposoéb IV

potrzebne przyrzady — waga laboratoryjna, kuchenka
elektryczna

spos6b wykonania do§wiadczenia — odparowanie
takich samych prébek wody pobranych z obu
zbiornikdéw i zwazenie osadu

obserwacje — woda destylowana — brak osadu
czynniki wplywajace na wynik eksperymentu — ilo$¢
odparowanej wody, dokladno$¢ wagi.

amplituda 17°C

- podanie amplitudy — 1p

32 dni: czwartek, pigtek - podanie obydwu dni — 1p
1 - poprawna metoda obliczenia | Inne poprawne rozwigzanie
P= Eab drugiej przyprostokatnej — 1p prowadzace do podania
1 -obliczenie przeciwprostokatnej | odpowiedzi — 3p.
33 6=—x4X b Ip
b= g -podanie poprawnego wyniku —

Ip




Cp= 2 % 100%

- poprawna metoda — 1p
- wykonanie poprawnych

- inne poprawne rozwigzanie

Cp mr obliczet - 1p 2 kg = 2000 g

mg= 100% - podagie ppprawnej 0,15 x 2000 g =300 g

34 odpowiedzi w gramach — 1p
_ 15%x2000g
T 100%

my=300g

4mx 6m=24 m’ - obliczenie powierzchni pokoju

2mx1,5m=3m’ (inne poprawne) — 1p
35 2dm?-3m?=21m? - obliczenie powierzchni

12 ztza m*x 21 m®> =252 zt

wyktadziny — 1p
- obliczenie kosztu zakupu
wyktadziny — 1p




